

# Больше коммунистических...

На предприятиях и стройках нашего города с каждым днем ширится соревнование за досрочное выполнение заданий второго года семилетки. Многие коллективы, встав на трудовую вахту честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, взяли на себя новые, повышенные обязательства. Так, например, железнодорожники Орского отделения решили к 22 апреля завершить выполнение четырехмесячного задания и до конца месяца погрузить сверх плана сотни тысяч тонн народнохозайственных грузов. Новый размах приобрело движение бригад и ударников коммунистического труда. Его участники стремятся работать и жить по-коммунистически, быть активными участниками общественно-политической жизни. Только на никелькомбинате за право носить это высокое звание соревнуются 60 бригад, в которых трудится 426 человек. Орчанам уже хорошо известны бригады коммунистического труда, возглавляемые тт. Плотниковым, Рыбаковым, Самойловым, Винченко, Сигасовым и многие другие. Их ряды непрерывно растут. Недавно нефтяники завода имени Чкалова тепло поздравили своих товарищей, работающих на установке двухпучкового крекинга. Это первая установка на заводе, получившая право именоваться коммунистической. Токарь второго цеха Южуралмашзавода Дмитрий Михайлович Харченко известен в колlettive как неутомимый rationalизатор. Совершенствуя методы труда, он систематически выполняет норму выработки на 200 и более процентов. Передовой производственник взял обязательство выполнить семилетнее задание в четыре года. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Вместе с тов. Харченко это почетное звание получили выступившие тт. Хасанов, Макаров. Между участниками соревнования и инженерно-техническими работниками завода устанавливается творческое содружество. Инициативу в этом деле проявляли, в частности, инженеры и техники отряда главного технолога.

## Н. С. Хрущев в Индонезии

Как уже сообщалось, 22 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отбыли из Сурбай на остров Бали. Высокого советского гостя сопровождал Президент Республики Индонезии Национальный лидер Сукарно.

23 февраля в полдень Н. С. Хрущев, Президент Сукарно и сопровождающие их лица прибыли в город Денпасар (остров Бали).

На аэропорту Н. С. Хрущеву был устроен торжественный и теплый прием.

24 февраля в первой половине дня между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом Республики Индонезии Сукарно состоялись переговоры по интересующим обе стороны вопросам. В переговорах принимали участие Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, Первый Министр Республики Индонезии Джусана, Министр иностранных дел Субандрио.

Ранее Н. С. Хрущев, Президент Сукарно и сопровождающие их лица совершили поездку на автомашинах по острову Бали и посетили выставку картин и ремесленных изделий балийских мастеров.

Остальные члены Советской правительственной делегации продолжали знакомиться с достопримечательностями острова, с жизнью, бытом и национальной культурой его населения.

Вечером Н. С. Хрущев, Президент Сукарно и сопровождающие их лица присутствовали на концерте балийской музыки и танца, в котором участвовали лучшие исполнители танцев и песен.

(ТАСС).

## Университет дружбы народов

Совет Министров СССР принял решение утвердить в Москве Университет дружбы народов.

Университет организуется в целях оказания помощи странам Азии, Африки и Латинской Америки в деле подготовки своих национальных кадров — инженеров, специалистов сельского хозяйства, врачей, учителей, экономистов и специалистов по другим отраслям знаний.

Срок обучения в Университете установлен четыре года, а по медицинским наукам — 5 лет. Прием в Университет дружбы народов будет произво-

диться из числа лиц мужского и женского пола в возрасте до 35 лет, независимо от расы, национальности и вероисповедания.

Обучение в Университете дружбы народов — бесплатное. Университет обеспечивает всех студентов стипендиями, бесплатным медицинским обслуживанием и общежитием, принимает на себя расходы по проезду студентов в Москву и обратно.

Университет будет приглашать видных ученых из стран Азии, Африки, Латинской Америки и других стран для преподавательской работы.

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Под издания 42-й

№ 49

Суббота, 27 февраля 1960 г.

Цена 15 коп.

## Ознаменуем 90-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми успехами

Коллектив нашего завода принял решение 22 апреля — в день 90-летия со дня рождения В. И. Ленина — работать на сэкономленных материалах и электроэнергии.

Это обязательство успешно выполнится. Рабочие завода непрерывно пополняют фонд экономии. В частности, бригады слесарей тт. Ценя и Потапова в эти дни заканчивают изготовление большой партии заградительных деталей для завода железобетонных изделий. Они до максимума сократили расход материалов на эти детали, обходятся подчас без услуг заводского склада,пуская в производство отходы металла.

Много металла удалось сберечь при выполнении заказа подразделений на подвесные хомуты. Всего было выпущено

### Из сэкономленных материалов

известство отходы металла. В конечном счете это позволит сберечь немало материалов.

Из нестандартных материалов на заводе изготовлена партия фланцев для гайкового водовода. Это также сделано, сливами бригады слесарей, которой руководят тов. Цень.

Много металла удалось сберечь при выполнении заказа подразделений на подвесные хомуты. Всего было выпущено

### НА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

Работники Орской дистанции пути сейчас заняты подготовкой к весеннему-летнему периоду. Они ведут разнообразные ремонтные работы на стальных магистралях. Коллектив решил добиться отличного содержания путей.

С подъемом трудятся в эти дни все бригады. Пример показывает коллектив, руководимый коммунистом тов. Могилой. Недавно на этом участке прошел путепроводительный вагон, который определил состояние железнодорожного полотна. Результаты отрадные: полотно находится в отличном состоянии.

Многие из путейцев показывают высокие темпы работ. Можно назвать тт. Сармасина, Иванову, Ерохину и многих других. Их сменная выработка — 120—130 процентов.

Еф. Биятов, секретарь парторганизации Орской дистанции пути.

ЗИМА НЕ СДАЕТСЯ. Морозы

стоят крепкие, и под открытым небом работать нелегко. Но трудности не страшат молодых энтузиастов участка «Шахтоспецмонтаж», которые ведут разнообразные работы на стальных магистралях. Коллектив решил добиться отличного содержания путей.

С недалеко от конторки участка идет сборка машин. Это экскаваторы «ЭКГ-4» и «ЭКГ-8». В настоящее время на сборке находятся несколько таких экскаваторов.

Ответственная работа поручена передовому колективу участка, руководимому тов. Русаком. Это опытная бригада. Сейчас монтажники почти полностью закончили сборку двух экскаваторов «ЭКГ-4». Третий и четвертый экскаваторы этой марки также находятся в монтаже. Большой объем работ проделан и по сборке экскаватора «ЭКГ-8».

шено около 4 тысяч таких хомутов. В основном мы расходовали на них выпуск только нестандартных материалов.

На заводе продолжается поход за экономию электроэнергии. Заводские энергетики на дни в кислородном цехе заменили один из электромоторов, с помощью которого обеспечивается подача воды из бассейна в компрессор. На этом участке сейчас установлен менее мощный двигатель. Это обещает сократить затраты электроэнергии в цехе.

А. ТУРЧЕВ, директор ремонтно-механического завода.

### МОНТАЖНИКИ ВЕДУТ СЧЕТ

Задание таково: в феврале передать горнякам карьера два экскаватора, в марте — остальные. Бригадир тов. Русак, члены бригады тт. Сердюков, Талаев, Егачев, Ходыкин другие стремятся претворить в жизнь намеченное. И судя по темпам работ, это будет сделано.

Монтажников участка можно видеть в эти дни и на промплощадке. Здесь бригада тов. Рогова ведет установку оборудования котельной. Далеко за поселком трутся члены бригады тов. Арбузова. Они монтируют коллектор протяженностью шесть километров.

На ленинской вахте монтажники участка добиваются новых побед.

Токарь Ф. А. АБАКУМОВ (на снимке слева) и газоэлектросварщик А. А. ЯКУНИН (на снимке справа) — активные rationalизаторы на руднике Айдербак никелькомбината. По их инициативе отремонтирован токарный станок «ДИП-200» без демонтажа и отправлен на завод, реконструирован бур, внедрено производство гидросверла для бурения мерзлого грунта. Это дает годовую условную экономию около 12.000 рублей.

Фото И. Нестерова.



# ВОСПИТАВАТЬ АКТИВНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

## Совершенствуем учебно-воспитательную работу

Педагогический коллектив нашей школы к началу текущего учебного года добился значительного улучшения трудового обучения и воспитания учащихся. Но в постановке учебно-воспитательной работы наблюдались серьезные недостатки. Они имелись в принципах и методах обучения, в привитии учащимся навыков культурного поведения. Вот почему в этом учебном году усилия педагогического коллектива направлены на лучшее овладение методикой активного обучения, на преодоление формализма в преподавании, шаблона и трафарета в методах обучения, на усиление связи изучаемого программного материала с жизнью, с современностью.

Для оказания помощи учительскому коллективу в успешном осуществлении таких задач на заседаниях педсовета, производственных совещаниях и семинарах классных руководителей обсуждались вопросы о путях повышения эффективности урока, приемах и методах работы учителей по воспитанию учащихся навыков культурного поведения, о роли общественно-полезного труда в нравственном воспитании учащихся.

Большая часть учителей школы в настоящее время работает творчески, разнообразит типы уроков, приемы и методы работы с учащимися, умело увязывает программный материал с жизнью, с задачами коммунистического строительства. К таким относятся тт. Орхидеев, Луценко, Лукашина, Бордакова, Лазарева, Архипова, Савенкова, Ершова.

Лучший опыт учителей изучается, обсуждается и распространяется среди всего педагогического коллектива. Эта работа проводится руководством школы совместно с производственной комиссией месткома, с привлечением широкого актива. В настоящее время изучается опыт тт. Быstryковой и Лазаревой, добившихся тесной связи обучения с жизнью.

Приносит пользу шефство опытных учителей над молодыми. Часто стало практиковаться взаимное посещение уроков и внеклассных мероприятий.

Новое все быстрее внедряется в практику. Так, для осуществления преемственности в обучении учителя будущих 5-х классов посещают уроки и внеклассные мероприятия, проводимые учителями 4-х классов. Это позволяет им заблаговременно изучить индивидуальные особенности детей и избежать возможных ошибок в воспитательной и учебной работе.

В связи с введением нового учебного плана большое место в руководстве учебно-воспитательным процессом занимают вопросы организации производственного обучения. На уроках труда в мастерских (к сожалению, они у нас неважные) стало больше уделяться внимания изготовлению полезных изделий. Учащиеся пятого класса проходят практику на рабочих местах в цехах и химической лаборатории завода им. Чкалова. К концу учебного года они сдают экзамены на разряд.

Все большую помощь в улучшении учебно-воспитательного процесса оказывают родительский комитет школы и актив класса. По их инициативе выпускается стендгазета «Голос школы», которая вывешивается в управлении завода им. Чкалова и оказывает положительное влияние на улучшение семейного воспитания детей. На заседаниях родительского комитета регулярно обсуждаются вопросы успеваемости и поведения учащихся, заслушиваются отчеты о воспитании детей в семье. Регулярно работает лекторий для родителей.

Дальнейшее совершенствование руководства учебно-воспитательным процессом позволит педагогическому коллективу добиться лучших успехов в обучении и воспитании детей.

П. Сухоручинин,  
директор школы № 9.

ли берут шефство над отдельными семьями, помогая им преодолеть недостатки в воспитании детей.

Родители учащихся — друзья и помощники школы во всех начинаниях. Об этом свидетельствует хотя бы такой пример. Родители проявили инициативу: начать строительство дома для работников школы. К этому делу были привлечены шефы, во многом помогли учащиеся, да и сами учителя, конечно, не остались в стороне. Сейчас десять семей учителей живут в новом двухэтажном доме. С помощью родителей и шефов, под руководством учителя тов. Карнасевича, сделана ограда вокруг школы и сада.

Педагоги усиливают работу среди родителей. Они систематически выступают с лекциями в цехах никелькомбината. Металлурги хорошо знакомы ныне с Законом о перестройке народного образования. Включились в борьбу за дальнейшие успехи школы цеховые родительские комитеты, принимающие всю общественность

У НАС, ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ФИЗИКИ, имеются широкие возможности для осуществления тесной связи обучения с жизнью, трудом народа, с практикой коммунистического строительства. Предприятия города являются отличной базой для вооружения учащихся необходимыми им знаниями и навыками. Так, в лаборатории Южуралмашзавода можно познакомиться с тем, как при помощи рентгеновских и гамма-установок контролируется сварочный шов, с работой ультразвукового дефектоскопа и вакуумных установок. Материал местных предприятий незаменим при решении физических задач.

Например, находясь с экскурсиями на никелькомбинате, на теплоэлектроцентрали, можно решить ряд задач на электролиз, на определение коэффициента полезного действия турбины. Посещение Гайского горнообогатительного комбината позволяет поставить задачи на определение давления самосвала, а также количества грунта, помещающегося ковше экскаватора.

Внешкольные учреждения призваны оказывать большую помощь школе в воспитании нового человека. Дом пионеров Советского района накопил в этом деле немалый опыт.

Руководители кружков активно включились в оказание практической и методической помощи школам в осуществлении трех ступеней и законченных пионеров. Регулярно проводятся семинары старших вожаков. Они посвящаются различным темам: «Заветы В. И. Ленина молодежи», «Комсомольцы Орска на стройках семилетки» и другим. Учатся у нас и пионерский актив. Много дают ему встречи с руководителями района, с передовиками производства. На практических занятиях старшие вожаки и активисты овладевают навыками по фотоделу, рукоделию, столярному делу. Работники Дома пионеров систематически посещают сборы дружин, отрядов, утренники и вечера в школах, на месте оказывая помощь классным руководителям и пионерским работникам.

Ближе к жизни стали мы и в проведении массовых мероприятий среди ребят. Очень полезными, интересными были устные журналы «Хочу все знать» и «Пионерская жизнь», встречи с бригадами, борющими за звание коммунистических, выезды в отдаленные школы с показом работ наших кружков. Следует сказать, что в кружках сейчас занимается свыше 670 ребят, причем особенно массовыми являются технические кружки. Все больше учащихся откликается на приглашения пойти с экскурсионными предприятиями и стройками.

Дом пионеров расширяет, разнообразит свою работу.

В. БЕЗМЕНОВА,  
зав. Домом пионеров Советского района.

на преодоление недостатков в воспитании детей.

Лекторий для родителей в школе и родительский университет при Доме культуры никельщиков, организация библиотек и читального зала для родителей, подбор литературы для них, выпуск стенной газеты «Голос школы» — все эти мероприятия дают большую пользу, способствуют подъему народного образования.

И. Краснополов,  
директор школы № 48.  
И. Бурцев,  
пред. родительского комитета.

## Использовать все возможности

ра. И так на любом производстве. На собственном опыте я убедился, насколько велика польза этого.

В процессе преподавания важно обращать постоянное внимание на применение законов, правил, явлений физики в условиях практической работы. Полезными оказываются индивидуальные задания, даваемые старшеклассникам. Они выполняются в виде рефератов. Темами их являются вопросы, связанные с производственными профессиями: «Физические основы работы токарного станка», «Устройство и принцип действия паровой турбины» и т. д. Готовя такие рефераты, учащиеся не только проводят наблюдения, но и знакомятся со специальной литературой, пользуются консультацией, учатся творчески относиться к делу.

В политехническое обучения важна роль наглядных пособий, приборов, действующих моделей. К изготовлению их я широко привлекаю учащихся, которые в процессе такой работы значительно расширяют свой кругозор, и свои навыки Школьники изготовили свыше 100 приборов (электромагнитный молот, барометр, винтовой пресс, микроскоп и т. д.).

Большое значение имеет поиск машин, механизмов, инструментов, применяемых в различных областях техники. Наряду с демонстрацией моделей, целесообразно использование натуральных объектов, с помощью которых можно проиллюстрировать те или иные физические явления. Так, рассказывая о зеркалах, я демонстрирую фару автомобиля. Это несложно и доходчиво. А как важно заострить внимание на приборах и явлениях, окружающих человека в быту! Ученик на каждом шагу встречается с нагревательными приборами, швейными машинами, велосипедами, патефонами, и своей прямой задачей я считаю научить понимать принцип их действия.

Наши школьники живо интересуются достижениями науки и техники. На уроках физики я стремлюсь познакомить их с такими явлениями, как свечение Черенкова, полупроводники, антиматерицы и многое другое. Тем самым интерес к науке и технике повышается.

Наша работа должна носить творческий характер. Только при этом условии она принесет пользу.

И. Миропольский,  
преподаватель физики  
школы № 8.



Учащиеся десятого класса школы № 1 будущие токари (слева направо) В. Лесники, А. Кечава и будущий фрезеровщик П. Ильин в инструментальном цехе Южуралмашзавода знакомятся с чертежами новых заказов.

Фото Б. Тана.

## Накапливаем опыт

ции из учебника и дополнительной литературы, сопоставление исторических карт. Поболтавшись и приносят пользу экскурсии в краеведческий музей, а также по историческим местам нашего города.

Большое влияние на воспитание детей, на обогащение их новыми знаниями и представлениями оказывают встречи с передовыми людьми. Например, запомнились встречи с Героем Социалистического Труда В. И. Нетесановым, с членами бригады коммунистического труда В. Рыбакова. Ученики четвертых классов побывали у них в цехах.

Методическое объединение изучает и обобщает первый опыт. Сообща мы добиваемся еще более активной творческой работы с учащимися.

М. Демидова,  
руководитель методического объединения учителей четвертых классов школы № 2, заслуженная учительница школы РСФСР.

## Цифры и факты

В городе работают 50 школ, в которых обучается свыше 28 тысяч детей. В 1959 году построено три школы (в пос. Гай, на ул. Строителей и пос. Мостострой).

Силами учащихся к новому учебному году отремонтированы школьные здания, построены автогаражи в школах №№ 7, 8, 10. Начато строительство мастерских в школах №№ 8, 1, 24. Вступили в строй межшкольные типовые учебные мастерские в пос. Строителей и мастерские в семилетней школе № 28.

## Транспортеры готовы к отгрузке

Рабочие и инженерно-технические работники завода строительных машин с большим вниманием изучали решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, которые намечены грандиозная программа нового подъема сельского хозяйства. Наш колектив, неоднократно выполнивший ответственные заказы тружеников села, решил делом ответить на постановление Пленума, еще активнее включиться в проводимую партией большую работу. Передовые производственники предприятия высказали цennую мысль, которую затем подхватили все машиностроители, — создать специальный фонд помощи сельскому хозяйству, помочь дальнейшей механизации процессов в колхозах и совхозах Оренбуржья.

Обычно при выполнении заказов села мы получали дополнительные фонды на различные материалы, необходимые для изготовления различных узлов и агрегатов. Теперь же дело обстоит иначе. Машиностроители, подсчитав свои возможности, дали слово изготовить в течение года не менее 20 передвижных транспортеров, 15 лебедок различных типов, а также несколько тонн запасных частей для сельскохозяйственной техники. На выпуск перечисленной продукции не понадобятся дополнительные фонды. Лебедки, транспортеры и запасные части изготавливаются сверх плана и только из сэкономленных материалов.

Уже сейчас колектив машиностроителей может подвести первые итоги выполнения ответственных обязательств. Менее чем за два месяца, прошедших с начала второго года семилетки, удалось уже сбрасывать против установленных норм, 20—25 тонн различного металла — листа, проката, чугуна. Сейчас эти данные окончательно уточняются.

Что же может изготовить заводской коллектив из сэкономленного металла? Что мы в ближайшее время отгрузим труженикам села?

Сбереженного металла, в его нынешнем ассортименте, будет достаточно для изготовления 5—6 передвижных транспортеров, которых находят в сельском хозяйстве самое широкое применение. Первые несколько транспортеров мы уже собрали. Следовательно, в ближайшее время можно будет отгрузить их туда, где они понадобятся.

Совхозы и колхозы Оренбуржья располагают сейчас неплохими механическими мастерскими, где успешно изготавливаются запасные части. Однако встречаются трудности в другом — не всегда имеется литье-заготовка, из которой можно получить необходимую деталь. Мы ставим своей задачей в ближайшее время выпустить не менее 7—8 тонн такого заготовочного литья. Оно понадобится повсеместно.

Недавно по заказу одного из совхозов отлили специальную чугунную балку, которая потребовалась в процессе строительства.

Сейчас работники завода установили связь с «Сельхозснабом». Руководство этой организации занимается распределением нарядов на нашу продукцию.

Возникает естественный вопрос — за счет каких резервов коллектива завода сумел сократить расход металла? Это результат настойчивой творческой работы машиностроителей. Инженерно-технические работники тт. Аршинов, Терешкова и Бородачев немало потрудились над унификацией деталей лебедок, что способствовало уменьшению затрат металла. На литеином участке в этом направлении неплохо потрудились тт. Малик, Владимирыч Ушаков. Несколько ценных новшеств предложили наши рационализаторы — слесарь тт. Теличко, токарь тт. Кудаев и другие.

В дальнейшем коллектив машиностроителей постарается вскрыть новые резервы, внести еще больший вклад в фонд помощи селу.

**Б. Хорошанский,**  
директор завода строительных машин.

В эти дни на строительной площадке прокатного стана «2800» Орского-Халиловского комбината в Ново-Троицке ведется напряженная работа. На крупнейшей новостройке семилетки сейчас предпусковые дни. Многочисленный коллектив прокатчиков, стоя на ленинградской вахте, прилагает все силы к тому, чтобы во второй половине марта сдать новый промышленный объект в эксплуатацию.

В январе и феврале здесь проведены крупные работы. Основное, на что устремлены усилия прокатчиков, это установка и монтаж оборудования. Строители по существу уже закончили все основные работы, и теперь предстоит сдача монтажников. В это время на объекте занято 20 подрядных организаций. Особенно большой объем работ предстоит выполнить коллективам управления «Электромонтаж», «Востокметаллургмонтаж», «Прокатмонтаж» и многим другим.

Каждый день к сдаче предъявляются все новые объекты. В настоящее время по актам технической готовности уже предъявлено к сдаче 218 объектов. Но это далеко не все. Для пуска прокатного цеха необходимо сдать свыше

500 объектов. Поэтому монтажники усиливают темпы, работают с большим подъемом.

Большое внимание уделяется сейчас монтажу и частичной прокрутке такого важного оборудования, как рольганги. Этим занимается коллектив монтажников, руководимый тт. Фоминым, из управления «Прокатмонтаж». Передовики брали на себя обязательство — закончить монтаж рабочих рольгантов к 21 февраля. Слово не разошлось с делом. В этом немалая заслуга таких замечательных производственников, как тт. Хламов, Савенков, Сизов и других, которые постоянно перекрывают нормы, показывают примеры самоотверженного труда.

Много дел и у монтажников управления «Востокметаллургмонтаж». Работа самая разнообразная. Например, бригады тт. Хаснулина, Бабарыкина быстрыми темпами ведут установку котла-утилизатора. Они дали слово завершить работу к 5 марта.

Отлично трудится на монтаже трубопровода гидрошламоудаления бригада тт. Текутьева. Монтаж испарительного и водяного охлаждения печей ведет бригада тт. Джинсиглаева. Обязательство этого коллектива — завершить работы к 1 марта.

На новостройку семилетки каждый день поступает многочисленное оборудование со всех концов страны. Многие предприятия выполняют заказы народной промышленности, в том числе и орские заводы.

## Слово за вами, орчане

Продукция многих предприятий Орска отправляется в адрес новостройки прокатчиков. Достаточно сказать, что только в этом году для стана изготовлены многие сотни тонн различных металлоконструкций, разнообразное чугунное литье, оборудование. Хотелось бы поговорить об этом подробнее.

Коллектив Южуралмашзавода много сделал для прокатчиков. В январе и феврале машиностроители изготовили большое количество стального литья, специальных подвесок, а также жароупорных труб. Но, к сожалению, сделано все это с большой задержкой. Оборудование не пришло в срок и, как следствие, задержался монтаж на ряде участков.

Казалось бы, теперь поздно об этом вспоминать. Но это не так. Машиностроители не должны забывать, что в ближайшее время они должны поставить изложницы для проката. Сейчас ведется их изготовление. Нужно надеяться, что прежние ошибки не будут повторены, и изложницы поступят в срок.

Есть еще долг за орскими электромонтажниками. Труженики завода электромонтажных изделий потрудились неплохо, немало сделали как в прошлом, так и в этом году. Теперь они должны быстрыми темпами изготовить стенды для контрольно-измерительных приборов.

Тесную связь поддерживают прокатчики с тружениками завода строительных машин. Этот завод должен отгрузить в адрес стана «2800» так называемые

## Скоро пуск стана „2800“

Недавно на стройку прибыли агрегаты электромашинных установок. Их монтаж уже начался. На ответственную работу поставлены лучшие бригады под руководством тт. Медорова и Слободца. Как было намечено, точно в срок уже установлены 15 агрегатов.

Не так давно в новом цехе прошведена одиночная прокрутка рольгантов в прокатном пролете. Она прошла успешно. Сейчас завершается чистовая отделка и монтаж электрооборудования в машинном зале — сердце прокатного цеха.

Как видно, работа идет споро. Но сделано еще нужно многое. И тут немалую помощь могут оказать предприятия Орска. Южуралмашзавод, завод по обработке цветных металлов, завод строительных машин и другие предприятия города уже отгрузили в адрес прокатного стана «2800» значительную часть изделий. Но в этом деле имеются и существенные недостатки. Орские поставщики, в частности — Южуралмашзавод и завод электромонтажных изделий, в начале февраля сильно задержали монтажников. Это привело к нарушению графика. Надеемся, что оставшееся оборудование из Орска отгрузят нам точно в срок.

**В. Щербаков,**  
член комсомольского штаба на строительстве прокатного стана «2800» Орского-Халиловского комбината.

настолочные плиты. Нам не приходится жаловаться на машиностроителей, но следует напомнить им, что в настоещее время они еще не отгрузили свыше 2 тысяч плит.

В конце прошлого года строители и монтажники предъявили справедливые претензии орским металллистам, которые снабжали стройку металлоконструкциями. В последнее время дело заметно улучшилось. Коллектив завода металлоконструкций в феврале отгрузил немало изделий и продолжает их изготовление.

Немалую помощь в строительстве прокатного цеха оказывают металлурги никелевого комбината и завода по обработке цветных металлов. Первые изготавливают специальные диафрагмы для воздухо- и газопровода, вторые — специальное литье. Можно сказать, что со своими обязательствами металлурги справились.

Прокатный стан находится в прошлый период. Поэтому мы еще раз обращаемся к руководителям предприятий-поставщиков с просьбой — как можно быстрее удовлетворить все заказы тружеников народной промышленности. Это поможет сдать прокатный стан «2800» точно в установленные сроки.

**И. Зубковский,**  
рабочий отдела оборудования Орского-Халиловского металлургического комбината.

А. Мокрушин,

член контрольного поста.

**«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»**

27 февраля 1960 г. 3 стр.





Недавно исполнилось два года со дня создания Объединенной Арабской Республики.

Каир. Одна из центральных магистралей города — улица 23 Июля.

## ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА «НОРМАНДИЯ — НЕМАН

в Париже

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС). В кинотеатре «Париж» состоялась премьера советско-французского фильма «Нормандия — Неман». Фильм повествует о славных подвигах группы французских летчиков, присоединившихся в разгар второй мировой войны к воинам Советской Армии для борьбы против гитлеровских полчищ.

На премьере присутствовали посол СССР во Франции С. А. Виноградов, Председатель сената Гастон Моннервиль, военный министр П. Месмер, а также

многочисленные общественные деятели.

В зрительном зале находились и те, кому посвящен этот фильм: около 30 офицеров авиаполка «Нормандия — Неман» в главе с генералом Пуйядом, также два бывших боевых офицера Советских Военно-Воздушных Сил А. Годлев и С. Агавельян. Соратники французских летчиков прибыли в составе советской делегации, возглавляемой режиссером И. Пырьевым.

Зрители горячоapplодировали не только отваге и героизму французских и советских пилотов, но и их боевой братской дружбе, память о которой живет в народах двух стран.

## Проникновение капитала США в Африку

ЛОНДОН, 25 февраля (ТАСС). Тень американского монополистического капитала нависла над каждым углом африканского континента, пишет журнал «Афро-Азия» — орган создаваемой в Англии прогрессивной организации «Афро-АЗИАТСКИЙ координационный комитет».

Американский империализм, по словам журнала, применяет в Африке новые методы, маскируясь под противника колониализма и выражаясь в словах «симпатии» в стремлении народов Африки к национальной независимости.

О подлинных целях США в Африке, пишет журнал, свидетельствуют прежде всего их ба-

зы в Марокко, Ливии, Эритрее и Бельгийском Конго. США, по словам журнала, стремятся использовать эти базы для подавления национально-освободительного движения в Африке и на Среднем Востоке и для вытеснения старых колониальных держав из Африки с тем, чтобы занять их место.

Захватывая контроль над ресурсами Африки, Соединенные Штаты с каждым годом увеличивают вывоз из Африки таких стратегических товаров, как уран, хром, алмазы и марганец.

Журнал сообщает, что в Африке сейчас действует около 200 американских корпораций.

## Трест садово-паркового хозяйства (бывш. горзеленхоз) ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ

на посадку и уход за зелеными насаждениями до 1 ноября 1960 года; в пос. ТЭЦ, городке нефтяников, в Дома техники, в городском парке (у школы-интерната), у пятиэтажного дома, на стадионе «Авангард», у здания горисполкома, в саду им. Малишевского и в питомнике (пос. Примаковка).

Оплата труда по сделанным расценкам, предоставляется земельный участок, подготовленный пахотой и сетью орошения под картофель и овощи.

Обращаться по адресу: городок машиностроителей, контора треста с 8 часов утра до 4 часов дня ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

## Трест столовых и ресторанов ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на месячные курсы продавцов сезонной торговли.

Обращаться по адресу: проспект им. Сталина, 9, телефон 21-00, отдел кадров.

Гулев Борис Сергеевич, проживающий в Орске, ул. Томского, 21, возбуждает дело о расторжении брака с Гулавой Райской Павловной, проживающей в Орске, Музыкальный переулок, 4, кв. 22.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Совхозу «Мирный» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу техники, строителя на должность прораба (оклад 1000 руб. в месяц), бухгалтер по учету строительных работ (оклад 500 руб. в месяц), каменщики, плотники, разнорабочие. Оплата труда разнорабочих.

Обращаться по адресу: гор. Орск, пос. Джанаталап, совхоз «Мирный».

Коллектив учителей и учащихся школы № 2 выразил соболезнование учителю Михайловне Екатерине Николаевне по поводу смерти ее мужа КАНДАЛИНЦЕВА Леонида Алексеевича — начальника смены подстанции Гай.

## У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Рост сбережений тружеников Китая. В результате значительного повышения материального благосостояния китайских трудящихся быстро растут вклады населения КНР в сберегательных кассах. Если в конце 1949 года вклады городского населения страны составляли всего 10 миллионов юаней, то в настоящее время они уже превышают 4 миллиарда 720 миллионов юаней. На эти средства можно построить 12 крупных металлургических заводов.

Одновременно растут и сбережения тружеников сельского хозяйства Китая, которые составляют в настоящее время более 400 миллионов юаней.

Обращение ЦК ТПК к женщинам Кореи. Центральный Комитет Трудовой партии Кореи обратился с письмом ко всем женщинам Кореи по случаю 50-й годовщины Международного женского дня 8 марта.

Направляя горячие поздравления корейским женщинам, ЦК ТПК высоко оценивает их роль в борьбе за свободу и независимость родины, мирное обединение Кореи, построение социализма в северной части страны.

В письме отмечается, что в настоящее время свыше 16 тысяч женщин являются депутатами Верховного народного собрания КНДР и местных органов власти. Более 7840 женщин работают инженерами и техниками, врачами и другими специалистами, более 140 женщин руководят сельскохозяйственными кооперативами. Женщины способствуют развитию национальной культуры и искусства.

ЦК ТПК призвал всех женщин ознаменовать 50-ю годовщину Международного женского дня новыми успехами в деле строительства социализма в стране, приближающими мирное обединение родины. В письме содержится призыв укреплять интернациональную дружбу и сплоченность с женщинами стран социалистического лагеря, крепить связи с миллиардными женщинами всего мира.

(ТАСС).

## Гайдской медицинской санитарной части ТРЕБУЮТСЯ

врачи: терапевты, глазной, уха-горла-носа, невропатолог и санитарный врач.

Приятные обеспечиваются благоустроенной жизнедеятельностью.

Обращаться по адресу: пос. Гай, ул. Ленина, дом 25, МСЧ.

## Магазину № 7 «Гастроном» ТРЕБУЮТСЯ

зав. секцией (оклад 973 руб.), зам. зав. секцией (оклад 827 руб.), продавцы I и II категорий.

Обращаться по адресу: Сосногорск, проспект имени Сталина, дом № 1.

## Дом культуры строителей ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы машинно-аккуратной вышивки.

Начало занятий — 1-го марта 1960 года, в 7 час. вечера. Занятия проводятся 2 раза в неделю. Срок обучения 3 месяца.

Плата за обучение — 150 рублей за весь курс.

## Коллектив учителей и учащихся школы № 2 выразил соболезнование учителю Михайловне Екатерине Николаевне по поводу смерти ее мужа

КАНДАЛИНЦЕВА Леонида Алексеевича

— начальника смены подстанции Гай.

Строящейся швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер, бухгалтер и расчетчики, имеющие производственный стаж работы.

Обращаться: Сосногорск, отдел

кадров фабрики.

## Воскресные чтения

Горком, Ленинский, Советский райкомы БПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 28 февраля воскресные чтения по следующим темам:

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. «В. И. Ленин о материально-технической базе коммунизма и о путях ее создания».

Читает тов. СМЫКОВ — член городского отделения Общества.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «В. И. Ленин — организатор и вождь КПСС».

Читает тов. ЯКУШОВ — кандидат исторических наук, директор пединститута.

Начало в 6 часов вечера.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина».

Читает тов. ХЫСТОВ — директор музея.

Начало в 7 часов вечера.

КЛУБ ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО. «Итоги IV сессии Верховного Совета СССР».

Читает тов. ШЕРМАН — главный инженер никелькомбината.

Начало в 8 часов вечера.

АТИПУНКТ ПОС. ОКТЯБРЬСКОГО. «Жить и работать по ленински».

Читает тов. ПИАНОВА — преподаватель школы № 19.

Начало в 6 часов вечера.

КЛУБ ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО. «Образ В. И. Ленина в художественной литературе».

Читает тов. ЧУПАХИН — декан филологического факультета пединститута.

Начало в 2 часа дня.

КРАСНЫЙ УГОЛОК ВАГОННОГО ГОРОДКА ПОС. ГАЙ. «Борьба с нарушителями общественного порядка — дело всей общественности».

Читает тов. ПАЙКОВ — член городского отделения общества. Начало в 2 часа дня.

## В ЧЕРНЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Актовый зал педагогического института был в этот вечер занят избирателями. Они собрались на вечер, устроенный для них агитпунктом института.

С большим интересом присутствующие прослушали доклад о 42-й годовщине Советской Армии.

После доклада состоялся кон-

церт, подготовленный учащимися музыкальной школы № 1 Советского района. В концерте приняли участие юные пианисты, скрипачи, барабанщики. Были исполнены произведения Чайковского, Глинки, Алябьева, пьесы советских композиторов.

В. Ковалева.

## ПОСЕЛКОВЫЙ ШТАБ ДРУЖИНЫ

По инициативе уличного комитета (преподаватель тов. Алексеев) в поселке Елшанка создан штаб дружин по охране порядка. На собрании общественности поселка начальником штаба избрали тов. Филиппов, его помощником тов. Иванов. Всего собрание избрало в штаб 15 активистов-общественников.

А. Анисов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## ПЕАТР и КИНО

Театр драмы имени А. С. Пушкина в Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Последние»

Начало в 8 час. вечера.

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Учитель танцев»

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

\*\*\*

Кинотеатр «Октябрь» — «Фуртуна»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Завтра, 28/II — «Сокровища мировой культуры»

Начало в 11 часов утра.

Кинотеатр «Пионер» — «Пленники Барсова ущелья»

Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня.

«Любовью надо дорожить». Начало в 4, 6, 8 и 10 ч. вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Шинель»

Дом культуры нефтяников — «Любовью надо дорожить»

Дом культуры строителей — «Повесть о молодоженах»

Дом культуры железнодорожников — «Спасенное поколение»

Дом культуры энергетиков — «Над пропастью»

Дом культуры машиностроителей — «Возраст любви»

Клуб завода имени Чкалова — «Винтовая лестница»

Клуб завода имени Чкалова — «Люди на месту»

Клуб мясокомбината — «Фамильные драгоценности»

Блон Евгений Иосифович, проживающий в пос. завода им. Чкалова, ул. Клубная, 1, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Блон Райской Константиновной, проживающей в пос. завода им. Чкалова, ул. Жуковского, 1, кв. 24.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Ленинского района г. Орска.

Заказ № 63. Тираж 13.000.